

中國省區

競爭力排名

171-70	自以
1 (3)	廣東
2 (2)	香港
3 (4)	江蘇
4 (1)	台灣
5 (5)	山東
6 (6)	浙江
7 (7)	上海
8 (9)	天津
9 (8)	北京
10 (12)	遼寧

括弧為去年排名

資料來源:《2012中國 城市分類優勢排行榜》

製表:香港文匯報記者 廖穎琪

全國競爭力榜學超港居首

高效政府創富招商食安 香江力保4個「第一」



■中國城市競爭力研究會與香港浸會大學當代中國研究 所昨日公布「2012中國城市分類優勢排行榜」,圖右為 中國城市競爭力研究會會長桂強芳。 廖穎琪 攝

香港文匯報訊 (記者 廖穎琪) 中國城市競爭力研究會與香港浸會大學昨日公布「2012中國城市分類優勢排行榜」,香港在「綜合競爭力」屈居第二位,廣東超前居首,而去年首名的台灣則跌至第四名。香港在高效政府、創富、招商引資及食品安全力保優勢,奪得4個「第一」,但在城市風貌、優質生活與和諧發展等反映居民生活質素的項目,均十大不入。

排名榜由中國城市競爭力研究會與香港浸會 大學當代中國研究所合作評估,對內地及港澳 台的34個省市、自治區及297個地級以上城市 的綜合競爭力和各項分類優勢進行比較;今年 的排行榜新增5個項目,包括「全球十大國際 金融中心城市」、「中國食品安全十佳城市」 和「中國空氣品質最優城市」等,總共公布27 項排名。

輸署亦會研究透過不同的渠道,向駕駛 者發放街道上各泊車咪錶的使用情況。

運輸署表示,將邀請供應商參與試驗計劃,試驗為期3年,預料於2017年初可就新咪錶進行招標及安裝的工作。有駕駛者表示,新咪錶增加付款方法相當方便,但有駕駛人士稱,如可使用信用卡付款,日後要「找數」感麻煩。此外,有議員關注使用電子貨幣時,有機會洩露個人資料。運輸及房屋局表示,對不同付款方式持開放態度,當局會小心處理。

有關部門更積極考慮「中港單親媽媽」 的酌情審批。

「中港家庭權益會」成員昨日指, 不少與港人結婚的內地婦女,因故成 為單親家庭,現只能持雙程證在港照 顧孩子,當續證期遇上子女的學期, 子女因在港無人照顧,要被迫中斷學 業與母親回鄉續證,促請特區政府考 慮相關情況時,不要與「雙非孕婦」 問題連繫一起,強調「中港單親媽媽」 也是港人內地配偶,故要求與梁振英 及保安局局長黎棟國會面,希望當局

港「綜合競爭力」續居第二

香港在「中國省區綜合競爭力排行榜」繼續 屈居第二位,排名由經濟、社會、環境、文化 等四大因素定出,去年排名第三的廣東今年超 前登上榜首。中國城市競爭力研究會會長桂強 芳表示,廣東省去年的生產總值約為香港的3 倍,廣東經濟增長速度保持在10%的水平,高 於香港的5%,雖然香港保持增長,但廣東的增長更加明顯。他稱,廣東距離中國的經濟腹地較近,所以有較大的提升潛力,期望粵港更緊密合作,達致資源共享,共同進步。

發展潛能 港跌出十大

雖然香港在高效政府、創富、招商引資及食品安全可保持優勢,位列榜首;但在多個項目的排名均見下跌,當中以反映居民生活質素的項目尤甚。反映城市發展潛能的「成長競爭力排行榜」,香港的排名跌出十大,由去年的第十名跌至第十三名,而「中國十佳投資環境城市」亦榜上無名。香港在多個影響居民生活的項目上表現欠佳,包括城市風貌、優質生活和和諧發展等,均十大不入。

新泊車咪錶擬可電話付款

香港文匯報訊 (記者 文森) 現時運輸署所沿用的泊車咪錶,已使用約10年,運輸署計劃引入新款的泊車咪錶,新咪錶除可以八達通付款外,亦引入其他的付款方式,包括以信用卡、電話,甚至短訊付款。運輸署表示,正邀請供應商參與新泊車咪錶試驗計劃,預料試驗計劃為3年,預計可在2017年開始為新咪錶

進行招標及安裝工作。

理行招標及安裝工作。 現時全港有約9,800個電子泊車咪錶, 已使用約10年,而該款泊車咪錶亦已停產,運輸署趁機引入新款的泊車咪錶。 現時的泊車咪錶只可以八達通付款,但 新引入的咪錶可以裝有智能晶片的信用 卡、電話,甚至短訊的方式付款,有關 的付款方法在外國相當流行。此外,運

干國興批停發牌趕絕「中藥街



香港文匯報訊 (記者 廖穎琪) 衛生署中醫藥委員會根據《中醫藥條例》,今年起至2013年底停止向非商業樓宇經營的中小型中藥批發商發出牌照,令有「中藥街」之稱的上環高陞街附近一帶,有近70%、即逾100間中藥店面臨結業。工聯會立法會議員王國興表示,衛生署沒理會業界實際情況,強迫中藥店遷往商業

大廈,促請盡快改善有關安排。

商廈租貴拒落貨 中藥舖難經營

工聯會立法會議員王國興與業界代表昨日在上環高陞街附近一帶遊行,反映對衛生署安排的不滿。香港藥業總工會理事長黃國昌表示,衛生署停止向非商業樓字經營的中小型中藥批發商發牌,逼令商戶遷至商廈,但商廈租金昂貴難以負擔,商廈亦不允上落貨,影響店舗營運,令業界經營困難,「期望衛生署收回惡法,維持原有做法,繼續發牌」。

或令行業壟斷 消費者無選擇

有業界代表稱,衛生署的措施令中小型的商 戶無法經營,窒礙行業發展,最終或令行業出 現壟斷,減少消費者選擇。王國興表示,高陞 街附近一帶有「中藥街」之稱,聚集大批中藥 批發商和零售商,方便消費者選購中藥,部分 店舗逾百年歷史,促請衛生署考慮業界的實際 情況,改善有關安排,並保育老店和中藥文 化。

「中港單親母」請願 爭取來港團聚



■「中港家庭權益會」成員請願,特首梁振英 親手接過請願信。 香港文匯報記者梁祖彝 攝

行政會議開會前,向行政長官 遞交請願信,要求當局核實在 子女的「中港單親媽媽」資料 發香港身份證,讓她們可來港

受的「中海軍親媽媽」員科後,競發香港身份證,讓她們可來港居住與子女團聚,又建議當局就目前150個單程證配額中,增設「中港單親媽媽」類別,讓她們可來港照顧子女;加強向內地出入境管理部門反映情況,讓

熱烈祝賀

本會會員榮獲香港特區政府頒授勳銜及委任爲太平紳士

大紫荆勳章:永遠榮譽會長呂志和博士

金紫荆星章:榮譽會長劉兆佳太平紳士

銀紫荆星章:榮譽會長林大輝太平紳士

銅紫荆星章:永遠名譽會長高佩璇博士

永遠名譽會董陳捷貴太平紳士

會員葉振都太平紳士

榮譽勳章:副會長梁麟博士

會員梁昇先生

行政長官社區服務獎狀:永遠名譽會董孫日孝院士

太平紳士:永遠名譽會長、副主席鄧祐才先生

永遠榮譽會長、會長孫少文先生

副會長李鋈麟博士 榮譽會長李秀恒博士

義務法律顧問鍾沛林太平紳士

永遠名譽會董陳榮濂太平紳士 會員**林赤有**先生 副會長蘇仲平先生

會員呂東孩先生

永遠名譽會長、會長陳紅天博士 副會長彭曉明先生 榮譽會長陳新滋院士

熱心奉獻深多眾望

全體同人 敬賀